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EPERJESI LAPOK
Sárosmegye s városainak társadalmi s gazdasági érdekeit képviselő hetilap.

AZ „EPERJESI SZECHENYI-KÖR“ ES A „SÁROSMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET“ KÖZLÖNYE

Szerkesztői iroda: 
Megyeház.

Ide intézendő ni ndftli :i lap szellemi résiét illet.i közlemény

K i a <1 ó li i v a tál:
A*  EPERJESI NÉPBANK helyiségeiben, főutcza 2 ik sz a.

Megjeleli: minden vasárnap.
Előfizetési ar: vi<Iéi.r« portán v <«v i.«ívben házhoz küldve

Egy evre . . . . 5 frt — kr.
Felevre . . 2 „ 50
Negyedévre I ,, 25 „

Hirdetési díj:
háronihasabos petit sói egyszeri hirdetés« 5 kr, többszörös 

hirdetés jutányosul)!).

Bélyegdíj: minden hirdetésért külön 30 krajezár.

Nyilttér minden sor 10 kr.

Földbirtokosaink és lelkészeinkhez
I jablt törvényeink közül tán egyik sem jel­

lemzi annviia ezen század művelődési és huma­
nisztikus irányzatát, mint a gyúrni törvénv.

E törvény a humanizmus közigazgatási ide­
alizmusa. Érintkeznek benne a tudomány, az 
idealizmus es a gyakorlati élet követelményei, s 
bármily yeleményuyel legyünk annak praktikus 
fontosságáról, azt senki sem lógja tagadni, hogy 
létrehozatala határozott előhaladás a^jog és köz­
igazgatás térén, s legszebbike es legfontosabbika 
ama intézményeink sorában, melyeket az alkotmá­
nyos magyar törvényhozás alkotott.

Magas ideális konczepczióval volt gondolva e 
törvény. Sokat, nagyon sokat rendel, követel; s ha 
tekintjük hazánk különböző nemzetiségeinek külön­
böző szellemű niveauját. és hogy felvidéki népünkről 
szóljak, különösen tótjaink szellemi szegénységét, 
akkor kénytelenek vagyunk bevallani, hogv'e tör­
vény egesz terjedelmében és minden izében legjobb 
esetben is csak 200 év múltán valósítható meg.

A törvénynek fénypontja, de egyúttal Achilles- 
sarka is azon rendelkezése, hogy minden község 
köteles közgyámot alkalmazni, kinek aztán főhiva­
tása : a kiskornak nevelése és vagyonuk helyes 
adminisztratioja felett őrködni s őket minden anyagi 
és morális kártól és bajtól megóvni.

Az áll am nem neveltethet minden gyermeket, 
nem adminisztrálhatja minden kiskorú vagy elme­
beteg vagyonát — saját közegei által, mert akkor 
Lykurg törvényhozását kellene utánozni és kira­
gadni a gyermeket szülői karjaiból vagy minden 
árvavagvont készpénzzé téve, az aerarium pénztá­
rában őrizni.

Az állam első sorban a szülőkre támaszkodik, 
ha pedig nincs szülő s a gyermekek, kiskorú árvák 
gyámügyi közegei által őrködik az öncselekvésre 
képtelen személyek érdekei felett.

A községi közgyám teendője felette nagy s 
ha lelkiismeretesen jár el. az árvákra áldásos is 

llol becsületes és humanisztikus érzelmű a 
községi közgyam, ott nem csalnak a gondnokok, 
ott nem járnak az árvak rongyosan és piszkosan ; 

hol komolyan veszi feladatéit és szigorúan ügyel az 
árvák filléreire, ott. nem húzzák ki lábuk alól kis 
örökségüket, nem pocsékolják el a keservesen meg­
takarított filléreket. A mely községben ily közgyám 
létezik, ott egy iránt védve vau az árvának szemelve 
es vagyona, morális és phisikai egészsége.

Igen de épen ez a bökkenő. Epén abban 
van a nagy nehézség. Sárosmegyében van 381 

j község, tehát epeit annyi jó közgyámnak kellene 
lennie, kik úgyszólván ingyen teljesítsék a gyúrni 
törvény által reájuk ruházott teendőket.

De az ingyenes tisztség még nem volna a 
főbb és legyőzhetlen baj. Nagyobb az, hogy lég- ! 
több községben nem találkozik a köznép sorában 
oly ember, ki a közgyámi teendőkhöz szükséges 
szellemi kvalitikágzióval bírna s ha bír is ilyesmi­
vel. nem vállalja el a közgyámságot, mert hiszen 
az nem kötelező polgári tisztség.

Ae csodálkozzunk tehát azon, hogy a köz- 
gyáini tisztséy, a mely nem jár sem díjazással, sem 
pediy polgári kötelezettséggel, nem tud és nem is 
képes mélyebb gyökeret férni sem a köznépnél, sem 
az administratió gyakorlati mezején

Mi tettünk annak idején egy gyakorlati indít­
ványt, imlv röviden a következőkben vonható 

, össze : *
Megyénkben népünk szellemi szegénységénél 

fogra a községi közgyámság nem létesíthető. Ala­
kítsunk tékát körgyámokat <s pedig minden kör­
jegyzőségben. I 'ilasztass inak a körgyámok az illető 
községek által. Fizetésük legyen az illető községek 
íidamadéjának 1—2'n-je s akkor életet- nyer a 
gyámügyi törvény s az illetékes őrraszékek oly hely­
zetben tesznek, hogy hivatásuk nemcsak akarni, de 
megfelel ni is kepesek leendnek. Vagy ha a körggámi 
intézmény nem fogadtatnék el, akkor maradjunk 
ugyan a törreny étifal előirt községi gyámoknál, 
de mondassék ki, hogy ezen tisztség époíy polgári 
kötelesség, mint a milyen a községi bírói vagy a 
gondnoki funkezió.

Megyénk közönsége a községi közgyámságot 
fogadta el és pedig olyformán, hogy a gyámok 
községenkint választassanak, a választás nem köte­
lező, s a gyámnak tiszteletdija a községi államadó

— -’/„Ti- X agvis a nagyobb községeket véve 
10—2O Irt.

Hogy köznépünk — a már elősorolt okoknál 
lógva képtelen a törvény követeimén veinek meg­
felelő 381 községi gyámot saját kebeléből kiállítani,
— azt szükségtelen bizonyítgatnunk. J/<y fognak 
l,g!ian választat ni, ott lesznek neveik egy hosszú 
jegyzékben elősorolva, de az ily közgyámoknak sem 
a gyámügyi hatóság, sem az illető árváik nem veen- 
dik, mert nem is vehetik- hasznukat.

A megyei közönség jelzett határozatának csak 
egy esetben lehetne sikere.

Sikere lesz akkor, ha megyénk áldozatkész 
földbirtokossága es különösen. ha a humanizmus 
hivatott képviselője : a lelkészi kar magáévá teszi 
az árvák és özvegyek elhagyatott ügyeit.

Azon kérelemmel fordulunk megyénk nemes 
keblű földbirtokosaihoz, lelkészeihez es tanítóihoz, 
vállalják el. minél számosabban, az épen nem szer­
feletti áldozattal járó községi közgyámi tisztséget, 
hiszen ama nemes tudat, hogy 20—30 ember 
nekünk köszönheti élete boldogságát, hogy nekünk 
sikerült az árvák és özvegyek égbekiáltó könveit 
kiszárítani s becsületes és háladatos < inbereket fel­
nevelni. — elég nagy jutalom arra nézve, hogy 
e tisztség elvállalása a nemesebb ambiczió tárgyát 
is képezze.

K ii 1 ö n f é 1 é k.
Esküvő Tiitkovics László. eperjesi egyház­

megyei papnövendék f. hó 3-án vezette oltárhoz 
Rokiczky .Mariska úrhölgyet.

Kinevezések. A földmivelés-ipar és keres­
kedelemügyi in. k. minisztérium Kalmár Tivadar 
erdőmestert főerdőmesterré, öumichraszt .Mihály 
II. oszt erdőgyakornokot a soóvári erdőhivatalhoz
I. oszt erdő gyakornokká, Balog Miklós illeték­
kezelési számtisztet a soóvári erdőhivatalhoz szám­
tisztté, ,a m. k. pénzügyminisztérium dr. Pattvan- 
tyús Abrakain Mártont a soóvári mk. főbáuya- 
hivatalhoz orvossá nevezte ki.

Személyi hír. Sukovati dandárparancsnok 
a napokban tartotta meg háziezrediink felett a

J

Elhervadni ....
Elhervadni könnyű a virágnak, 
Ha már nyílott egy tavaszon által ; 
Ha ízblte a kis méhe csókját, 
S szomját oltó a regg harmatával. 
Beolvadni könnyű a pataknak 
A tengerbe, — ide vivén útja, — 
Ha a pályát, a mely rá volt mérve, 
Ne felejtsek s vadrózsák közt futja. 
Lehullani könnyű a csillagnak, 
Ha már egyszer ott tolt a magasban ; 
Ha már látott maga fölött mindent, 
S látta azt is, a mi itt alant van.

De ha bensőnk egy nagy tündérország, 
A lét minden gyönyörével telve, 
S nincsen senki, ki e tenger kincshez 
Édes vágygyal közeledni merne ; 
Ha érzelmink gyöngyeit, virágit 
Hordoznunk kell kebelünkbe zárta, 
Es nincs senki, kinek odatűzzük 
S-lyemfürtü, kedves homlokára ;
Midőn nincs lény, kinek elmondhatnánk: 
E világ itt legyen most sajátod, 
Melybe ajkid édes lehelése
Örök éltet, örök virulást hoz ;
Midőn szivünk — ez ország királya — 
Megőrül az iszonyú magányban, 
S némán nézi, hogy körülte mindütt 
Pusztulás és lassú hervadás van ; 
Ha keblünkben ily világot hordunk, 
A mely fűzként önmagát emészti, 
Akkor úgy fáj, oly nehéz meghalni, 
Nehéz halni — s még nehezebb élni.

A csillagvirág.
Beszél?.

Audcbrand Ph. után.

II.
Egy reggel elhatározta a kis társaság, hogy 

egész napot kint a zöldben fogja tölteni. Megnézik 
még egyszer, utójára a szép völgyet; fölmennek a 
magas hegytetőre, mely zordonságában is elragadó 
szép. Fölkeresik azt a csodás barlangot, melyről 
annyi legenda szárnyal, s fenn a hegyoldalban oly 
magasságban van, hová még egyszer sem hatol­
tak fel.

Janka örömmel vállalkozott e kirándulásra. 
Legalább nem távozik a fürdőből anélkül, hogy 
kedvencz virágaiból a csillagvirágokból bokrétát ne 
vigyen magával.

Henrik egykedvüleg, mint ki egész ismeret­
len a vidékkel s nem is vágyik megismerni, egye- 

I zett bele.
A kis társaság szótlanul s a feszesség bizonyos

{ nemével ment tel a hegyi utón.
Útközben Duthil ur aggodalmasan mutogatott

1 azon kis felhőre, mely a láthatáron kezdett eltűnni.
— Félek, — monda — vihar vau készülőben, 

megázunk.
— A délnyugati szellő a völgy felé űzi a 

fellegit, — telelt az öreg hajógyártulajdonos, — 
vihar nem fog bennünket érni, legfölebb egy kis 
múló eső s az nem fog ártani.

j — Oh, siessünk hát, — sürgető Janka. — 
hogy mielőtt megázunk, a csillagvirágokat leszak- 

j gathassam.
Henrik elmerült gondolataiba. Váljon miről 

ábrándozhatott ? Mellette egy angyali teremtés lép­
delt. fején szalmakalappal, kezében kis vesszővel 
s néha-néha bájos tekintetet lopva vetett reá. De 
Henrik, mintha mitsem törődött volna a körülte 
történtekkel, nem látszott észrevenni azokat az igéző 

í tekinteteket.
Nemsokára egy tisztásra értek, melyen kérész- i 

tül egy vihar állal ledöntött fa nyúlt végig. Kényel­
mes ülőhelyül szolgált.

— Mi tartóztat bennünket, hogy itt meg ne 
pihenjünk? kérdő Duthil. midőn a ledöntött fát 
átakarták lépni. — Innen gyönyörű kilátás van, 
élvezhetünk a nélkül, hogy az út fáradalmai kimé- 

I ritenének.
— Osztom véleményét. — felelt Vertjaques, 

— annyival inkább, mivel úgy veszem észre, hogy 
nemsokára esni fog az esső. A kilátás nagyszerű, 
maradjunk tehát itt.

— Jól van tehát, — szólt meghajtva magát 
Janka, — önök maradjanak itt s pihenjék ki ma­
gukat ezen a tölgyfán ; én feljebb mefiyek virágo­
kat szedni. Velem tart ön Henrik ur ?

Henrik követte őt s nehány perez múlva el­
tűntek szem elől a hegy kanyarulatánál.

— Mintegy kétszáz lépésnyire van a hegy­
tető, nemsokára itt lesznek ! — monda Duthil.

A két öreg pihenésnek adta át magát s bá­
mulni kezdte a gy nyörii vidékét, mely előttük el­
terjedt, midőn egyszerre borús féllegek kezdtek 
tornyosulni az égén.

— Roszul számítottam. — monda széttekintve 
Vertjaques, — azt hittem, hogy egy kis futóesőt 
kapunk, de úgy látom nagy vihar lesz. Már nagy 
cseppekben esik is. Szólítsa vissza azokat a gyer­
mekeket !

— Janka. HeDrik ! Jertek vissza! — kiáltó 
Duthil kezeit tölcsér alakulag ajkaihoz téve.

A fiatalok nem hallották, mert a szél szár­
nyaira kapván ellenkező irányba vitte a hangot. A 
vihar mindinkább dühösebb lett. Az ég csatornái 
megeredtek.

— De hol lehetnek? Mi történik velük, ha 
átfáznak? — mondá aggódva Vertjaques.

— Kedves barátom, — felelt társa, — ne 
nyugtalankodjék. Ismeri Jankát, bízzék ügyességé­
ben és leleményességében. Ezen a vidéken sok rej­
tekhely van, mely az eső ellen megvédi őket. Me- 
nekedjünk inkább magunk is biztos helyre.

— A villámok czikkáznak, az ég mennydörög,



szokásos tavaszi szemlét, mely alkalommal tudva­
levőleg a legénység minden rapport nélkül közvet­
lenül a dandárparancsnoknak adhatja elő panaszát 
vagy kérelmét. Ily panasz nem fordult elő s a 
tábornok a katonaság felett megtartott szemle után 
legnagyobb elismerését fejezte ki Sitka Gusztáv 
ezredesnek, a katonaság kitűnő kiképeztetése felett.

Megyei kiállítóink. A budapesti országos 
kiállításon nyert érmek és oklevelek, kiosztás végett 
e napokban érkeztek meg megyénk főispánjához, 
ki azokat további intézk«‘dés végett az alispáni 
hivatalhoz tette át. 1) Kiállítási nagvermet nyertek : 
Benczúr czement gyára. Beér Kálmán. Grf, Dessewffy 
I lenes. Grt. Erdődv István. Groszmann Mór. Jármay 
Gyula. Kecskés Gyula, Kiéin Lipót. Kobilicz Frigyes, 
id. Kuhinka Géza. Lillia B. D. és tia. Lillia B. 1). 
Maczejkó Mátyás, Mattyassovszky Tamás. Mangsch 
Nándor, Meliórisz Kálmán. Mősz Frigyes, Nagy­
városi műmalom. ifj. Péchy Antal, Péchy Béla, 
Péchy Géza, Pollner Leó, Pulszky Géza, Pillér 
Kálmán, Ruby József, 
Topperezer 
működő
Alajos, 
Ernő.

ifj. Péchv

Spiegel Vilmos és társa, 
r Albert, özv I jliázy Sándorné. 2) Közre- 
érmet nyertek : Angyal Emma, Joász 

Méhely Nándor. Test Károly és Vadas

A magyarosító egylet igazgató-választ­
mánya f. hó 7-én d. u. 3 órakor tartja a megye­
ház kis termében június havi ülését.

Máriássy altábornagyról. Görgey egy 
legújabb nyilatkozványában, melynek alapjául a 
Hentzi, illetve Janszki-ügy szolgált, szintén egy 
érdekes epizódot hoz elő emlékezetének gazdag 
tárházából. Budavár ostrománál történt a többek 
közt : Aulich hadteste támadott a Burg kapunál. 
Nagy Sándor a fehérvári és Leiningen a bécsi kapu­
nál. Görgey a .János hegyi főhadiszállásról nézte a 
történeteket. A bombák által tört hatalmas rés 
ellen intézett támadást eleinte visszaverték. A 
létrákon felmászók azonban szerencsésebbek voltak. 
Máriássy tlmok a többi közvitéz példájára szintén 
létrán törekedett a várba jutni. Előtte mászott ugyan­
azon a létrán egy katona, kit golyó ért a fején és 
lefordult Máriássyra. Máriássy lerázta magáról és 
homlokához kapott, melyre egy darab agyvelő 
tapadt. Elkeseredve kiáltott fel a vitéz tábornok : 
-No, ez egyszer eltaláltak. Kilóg az agy velőm !“

Fürdő-biztos. Bártfai fürdő-biztosnak a f. 
évi fürdőidényre szótöbbséggel Klinkovszki József 
városi képviselő és volt városi tanácsnok választa­
tott meg. Reméljük, hogy a biztos a fürdő orvo­
sával együtt kiváló gonddal és szigorral fognak 
eljárni, hogy az eddigelé olyannyira kifogásolt élel­
és italnemüek e fürdőben is valahára a közegész­
ségügyi követelményeknek megfeleljenek.

U.j iskolaszéki tagok. Ribossy József kís- 
szebeni polgármester elhalálozása és Imricli Győző 
vegkepeni eltávozása folytán a kis-szebeni iskola­
széknél két hely üresedett meg s községi iskola­
széki taggá egyhangúlag Szkokén Sándor a kegyes 
rendi algimnázium igazgatója és Toppiezer György 
városi képviselő választattak meg.

Jogász juiiialis. Ez is csak rvolt" és ma 
már csak emléke van meg sok ifjú kebelben. Any- 
nyi bájos hölgy rég adott magának találkát, mint 
f. hó 2-án a jogász junialison. Már 6 órakor egy­
másután robogtak a kocsik végig a városon s ki 
a löveldébe, hol a tánezterem rövid idő alatt zsu-

folásig megtelt. Valóban ritkaság oly fesztelen jó 
kedvet látni, mint ezen a mulatságon, melynek 
csakis a hajnali harangszó vetett véget.

özvegyi nyugdíj. Kis-Szeben város köz­
gyűlése Ribóssy József volt polgármester folyamodó 
özvegyének — a halotti negyedet f. évi május 1-től 
számítva — nyugdij-alap hiányában élethossziglani 
400 frt évi kegydijt szavazott meg.

Nyári mulatság. Mint múlt számunkban 
említettük, az országos vöröskereszt-egylet sirokai 
fiókegylete az alaptőke gyarapítása czéljából f. hó 
26-án Czeméthén nyári tánczmulatságot rendez. A 
rendező bizottság tagjai: Pillér Kálmán és Szinyei 
Merse Púiné elnöksége alatt, Szinyei Morse Jó­
zsef ne. ifj. Hedry Eruöné, Bánó Arpádné, ifj. Me- 
liorisz Kálmánná, Görgey Gyula, Szinyei Merse 
József, br. Ghillány József, Péchy Elek, Semsey 
Rikhard, Bujanovits Gyula. E mulatság alkalmával 
sorsoltatnak ki az uralkodó ház négy tagjának 
arczképei is.

Választmányi tagok. Az országos vörös­
kereszt-egylet sirokai fiók egyletének múlt hó 24-én 
tartott közgyűlése alkalmával a választmányi tagok 
számának szaporítása is szükségesnek találtatott s 
a következő 6 tag lett megválasztva : Bánó József 
s neje, ifj. Hedry Ernő s neje, ifj. Meliórisz Kál­
mánné s Kalmár Tivadar. Ugyanez alkalommal 
választatott meg a fiókegylet gondnokául Leskó 
Imre.

Védnök és disztagok. Az eperjesi jogász 
segély egylet múlt hó 29-én tartott közgyűlése al­
kalmával az egylet védnökéül jogacademiánk egy­
kori tanítványát Fabinyi Theofil igazságügymi dísz­
tér ő méltóságát és disztagjául pedig Bánó József, 
dr. Berzeviczy Albert, Czékus István. Hodossy 
Imre, Mattyassovszky Tamás, Palugyai Gusztáv, 
Peehy Zsigmond, Schmidt Gyula, Szentandrássy 
Lajos, dr. Aálvi János, és dr. Vécsey Tamást, 
kiknek a disz okleveleket az egylet tegnap kül­
dötte meg.

A népnevelők figyelmébe. Leskó István, 
másod esperes ez idei kerületi gyűlést több rend­
beli fontos egyházi és iskolai ügyek elintézése vé­
gett f. hó 17-ére Péchu¡falvára tűzte ki. kérve a 
plébános urakat, hogy tanítóikkal együtt a jelzett 
napon d. e. 9 órakor jelenjenek meg. E tanítói 
értekezleten jelen lesz a kir. tanfelügyelő is, hogy 
alkalma legyen a kerületi tanítókkal megismerkedni.

Tűzoltó választmányi gyűlés. Múlt hó 
31-en a városháza nagytermében megtartott vá­
lasztmányi gyűlés főtárgyát képezte. Kubinyi Al­
bert azon jelentése, hogy a szolgálati érmek a 
központi tűzoltó szövetségtől megérkeztek, melynek 
kiosztása minden esetre ünnepélylyel volna kap­
csolatos A választmányi gyűlés az indítványt he­
lyeslőig fogadta és az ünnepély rendezésével a 
parancsnokságot bízta meg. Tárgyaltatott ezenkívül 
Kyss Géza alparancsnok több rendbeli indítványa, 
nevezetesen : a gyakorló téren egy mászóház fel­
építése, mire nézve az egylet által Bretz városi 
építesz a terv és költség előirányzat kidolgozására 
felkeretni határoztatok : második indítvány, hogy 
tüzesetek alkalmával a bérkocsi-tulajdonosok a tiiz- 
rendőri szabályok értelmében kötelesek a tűzoltó 
laktanya előtt fogataikkal megjelenni, ezen szabá­
lyok szigorú betartása iránt intézkedés végett a 
városi tanács megkeresendő. Indítványba hozta
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azon kívül, hogy Nagy Rőczén divó szabályok 
Eperjesen is alkalmaztassanak, t. i. hogv mindenki 
köteleztessék a tűzoltó-egyletnek tagjává lenni, a 
mely szabályrendelet beíügyminiszterileg jóvá is 
van hagyva. E thema eldöntése egyelőre függőben 
maradt, inig az előadó jelzett szabályrendeletet a 
választmánynak erre külön összehívandó gyűlésen 
be nem mutatja. A választmányi gyűlésnek már ez 
alkalommal lett a főparancsnok által jelentve, hogy 
a f. évi augusztus 19-ik és következő napjain Fiú­
méban megtartandó országos tűzoltó-közgyűlésen 
ezen egyletet 5 tag fogja képviselni.

Az eperjesi ügyvédi kamara a helybeli 
kir. törvényszék elnökségéhez e napokban kérvényt 
nyújtott be egy fölötte fontos és eddig divó szokás 
megváltoztatása iránt Ugyanis arról van szó, hogy 
a juristikum ideje alatt a leinesi kir. járásbíróság­
hoz mindig az eperjesi kir. járásbíróságtól lett egy 
biró kiküldve, miáltal az amúgy is nagy ügyforga­
lom igen megszaporodott, a mi aztán nem csupán 
az ügyvédi karra, de magára a közönségre is igen 
hátrányos. Ez okból felkéretett az elnökség, hogy 
jövőre ne a járásbíróságtól küldessék ki a 
hanem vagy a törvényszéktől, vagy ha már 
rásbiróságtól küldetik ki. ez esetben ennek 
egy törvényszéki biró által pótlandó.
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oh ha valami bajuk lesz ! — sohajta az ex-hajó- 
gy ártulajdonos.

S nem bírva ellentállani jegyese iránti aggo­
dalmának, egyszerű úti botjával kezében, fölfelé 
indult a gyalog utón, hogy fölfedezze s megmentse 
a két ifjút.

— Janka Henrik! — kiáltá többször útköz­
ben. — Merre vagytok ?

De az eső mindjoban esett, úgy. hogy kény­
telen volt egy barlangnyilásba menekülni.

Ez volt az a csudás barlang, melyről annyi 
legenda szárnyalt a környéken. Leomló kősziklák, 
jegeczek rendetlenül hevertek sötét üregében, melybe 
egészen behatolni nem volt tanácsos. Tudta ezt 
Vertjaques s mintegy tíz lépésnyire a nyílástól, 
melyet felülről magas fák árnyékai, körül pedig 
sürii bozótok árnyékoltak be, megállt. Két-három 
perez múlva, midőn az egyes tárgyak mindinkább 
kivehetők valának, kiakart nézni, hogy váljon foly­
tathatja-e útját tovább, midőn közelgő hangok ütik 
meg füleit.

— Ide, ide, Henrik ur, itt biztos menhelyeu 
vagyunk! Ez az a barlang,^melynek csudás legen­
dáiról említést tettem,

4 ertjaques ur szép csendesen meghúzta magát 
s a nélkül, hogy öt látták volna, tisztán kivehette 
jegyesének s Henriknek alakját a nyílásban. Mind­
ketten át voltak ázva s kimerülve. Janka egy gyö­
nyörű csillagvirágot tartott kezében, melyet midőn 
belépett a barlangba. egy szikladarabra tett le.

— Kisasszony, — mondá kis szünet múlva 
Henrik. — itt senki sem zavar bennünket, bátran 
szólhatok önhez. Megengedi-e, hogy egy kérdést 
intézzék, melyet mindekkoráig nem volt alkalmam 
kérdeni ?

— Szívesen, uram, beszéljen.
, , Midőn Royalba ezelőtt nyolez nappal meg-
érkezéin. nagybátyám előleges értesítéséből jól tud­
tam. hogy egy fiatal leánynak akarnak bemutatni, 
ki jövőben nagynéném leend ; de azt képzelni sem 
mertem, hogy a sors oly gúnyt űzzön velem, mi­
szerint e fiatal leány ugyanaz, kit én szeretek.

— ördögbe ! — gondolá magában Vert­
jaques, — mit kell hallanom?

Most — folytatá Henrik, — ismerve a 
szomorú valót, elhagyom a vidéket. Holnap vissza­
térek Parisba s családja iránti szeretetből, többé 
nem fogom keresni azt az alkalmat, hogy önnel 
tallózhassam.

Percznyi szünet követte fájdalmas szavait.
— Henrik, — mondá aztán a fiatal leány, 

nyíltan s őszintén felelek önnek. A házasság, 
mely tervben van, nem az én akaratom eredménye’ 
A inai korban a nőnek nem szabad szegénynek 
lennie. Kérem, ezok nem az én szavaim, hanem az 
atyáméi. Midőn azt mondám, hogy nekem más 
'ágyaim vannak a jövőre nézve, mert vonzódást 
í* rzek magamban egy ifjú iránt, kiben bízom, azt 
kerdé tőlem, hogy ki az az ifjú s mennyivel bir. 
Hivatalnok! — mondá atyám megvetőleg, — hisz 
fizetésre arra sem elég, hogy ruhákat vegven ne­
ked. S megparaucsolá, hogy az efféle eszméket 
verjem ki fejemből. Eleinte sírtam, zokodtam, de 
végre is mit volt tennem! Szót kellett fogadnom. 
' alóban mondja meg ön, hogy mit tegyek?
,, ~ gondolá magában az öreg hajó-

gáetulajdonos, — majd tudom én, hogv mit kell 
tenni !

S igy folyt a beszéd a két ifjú között mé°- 
néhány perczig.

Az eső megállt s a nap sugarai utat törve 
maguknak a felhőkön, ragyogva játszadoztak a felie­
teken. Egy-egy eltévedt sugárka a barlang nyílá­
sán is behatolt.

— Menjünk uram az eső megáit, csatlakoz­
zunk a többiekhez, — mondá izgatottan Janka.

Na lám a kis bohó! — mondá Vertjaques 
midőn ez ifjak távoztak s maga iz indulni akart. 
-- Itt feledte csillagvirágjait! Tehát ezért a virá­
gért tett ő ma oly nagy utat!

Ezt mondva eltette zsebébe s lefelé indult
Minden komoly baj nélkül érkeztek haza a 

nem épen kellemes kirándulásból. Ebéd után mi­
dőn Janka a zongorához ült. Henrik pedig szokott

biró, 
a já- 
helye 

A kérelem 
oly lényegü, mely az eddigi intézkedéseiből ismert 
mély belátásu elnök urnái kétségtelenül méltatást 
találand,

Leendő Izsó! A bártfai székesegyház tudva­
levőleg renováltatik és különösen a főoltárra nagy 
gondot fordítanak, melyet körülbelül 140 szobor fog 
díszíteni. Ezen szobrok készítésé már is nagyban 
folyik. A munkások között van egy alig 12 éves 
paraszt fiúcska, kit az agyag gyúrásnál alkalmaz­
nak. E gyermek szabad idejében aztán nem csupán 
agyag gyúrással foglalkozik, de az előtte levő 
szobrokat le is mintázza, még pedig oly bámulatra 
méltó ügyességgel és sikerrel, hogy valóban vétek 
a természetes művészi hajlamot parlagon hever- 
tetni, jó volna e tiu kiképeztetéséröl gondoskodni.

Érettségi vizsgák. A helybeli kir. kath. 
főgymnasiuinnál ez évben megtartott érettségi vizs­
gák igen fényesen bebizonyították, hogy ezen gyin- 
násium jeles vezetők kezei közt van. Ugyanis je­
lentkező 32 maturáns közziil csupán 1 bukott el 
az Írásbeliin és 1 a szóbeli in.

Ösztöndíj. A „Jettius“ féle SOfrtos ösztön­
díjjal ez évben a jogakademia polgárai közziil 
Scheffer Pál I. éves joghalgató nyerte el.

Kolera. F. évi junius hó 3-án Velenczében 
40 személy betegedett meg és 26 halt el kolerában ; 
Bariban ketten betegedtek meg és egy személy 
halt el ; Oriában 2 betegedési és 2 haláleset fordult 
elő kolera következtében.

A soóvári csipkeverö-tanniúliely f. 
évi költségeire a földmivelési és iparügyi miniszté­
rium 600 frtnyi államsegélyt elszámolandó előleg­
képen engedélyezett.

A kassa-óderbergi vasút 5°o-os elsőbb­
ségeinek konverziójára vonatkozó egyezmény ma e 
vasút igazgatósága által egyik részről, az osztrák 
földhitel intézet, az angol-osztrák bank, az unióbank 
és a magyar leszámítoló- és pénzváltóbank képviselői 
áltál más részről aláíratott s ennek alapján egy 
rendkívül közgyűlés egybehivása f. évi junius 19- 
dikére kiíratott a őzéiből, hogy ez a közgyűlés adja

könyvét vette kezébe, Vertjaques félre szoritá I)ut_ 
hil urat.

— Kedves barátom, — mondá neki, — mai 
kirándulásunk alkalmával jobban meggondoltam a 
dolgot s megváltoztattam terveimet. Leányával való 
házasságomat értem s kérem mentsem föl adott 
szavamtól.

— De kedves Vertjaques ....
... ~. Hatvanegy éves vagyok már barátom 

világ minden kincséért sem házasodnám meg.
— De kedves Vertjaques, talán csak’ 

leányom becsülete ....
— Oh e miait teljesen nyugondt tehet, 

találtam is számára egy jó férjet.
— Kit uram?
— Cernay Henriket, unokaöcsémet.
— Unokaöcscsét? Ah, ez rósz tréfa!

Talán nem tetszik önnek unokaöcsém?
— Oh, kéoem ő igen szeretetreméltó fiatal 

ember, de vagyona nincs, annyival sem rendelke­
zik, mennyivel leányom első szeszélyét kielégíthetné.

, k miatt ne aggódjék, ha unokaöcsém sze­
gény, gazdag vagyok én.

■ Ah, ha ön örökösévé teszi, az már egé- 
más. — felelt, megadva magát, Duthil.
— A fiatalok előhívattak.

Kisasszony, — mondá Vertjaques, — két 
ajándékom van az ön számára.

— Mik azok ? — kérdé a fiatal leány. 
Először is ez a csillagvirág, mely még 

ma reggel a hegytetőn pompázott, 
c i Csillagvirágom ? Oh, hisz ezt a barlangban 
feledtem! Hogyan, hát ön ott volt?

—- Hála Istennek, ott! Hallottam beszédüket 
s ennek folytán bátor vagyok második ajándékomat 
atadm. íme, itt van: Cernay Henrik, unokaöcsém, 
kit szeret s ki viszont szereti. Legyetek boldogok !

Janka a csillagvirágot tépni kezdé 
mondá magában : szeret, nem szeret!

— Ne tépje el gyermekem, 
volt öreg jegyese.

szén

s a

nem

Már

s ezt

közbeszólt 
volt öreg jegyese, — tartsa meg emlékbe. Hisz 
ennek köszönheti boldogságát, miudenét.
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meg a kassa-óderbergi vasút igazgatóságának az 
ezen transzakezióhoz szükséges meghatalmazást. — 
Az e tárgyra nézve megkívántaié törvényjavaslat, 
legkésőbb a jövő ülésszak elején fog a kép’viselőház 
elé terjesztetni.

Kegalecsonkitás. Hogy mennyire sz ük- 
seges a regaleügynek törvényhozás utjáni rendezése, 
illetve mennyi kárral járhat annak bérbeadása s 
hogy a jelenlegi állapotnak fenntartása már csak 
azért sem tanácsos, mert lassan-lassan alig ha ta­
lálkozik bérlő, ki az italmérési-jogot jelentékeny 
kár nélkül bérbe veendi s különösen a városi tes­
tületek és nagyobbjogi személyek ebbeli jövedel­
mük a számos visszaélés általmennyire csökkenhet 

mutatja ezt a következő eset is: Kis-Szeben 
város italmérési jogának haszonbérlői e napokban 
azon kérelemmel fordultak a közgyűléshez, hogy 
vagy bocsássa ki okét a város a haszonbérleti vi­
szonyból, vagy pedig szállítsa le a bérösszeget, 
mert ők a jelenleg nagy mértékben dívó szabad 
szeszkereskedés miatt felette nagy kárt szenvednek. 
A közgyűlés belátva a folyamodók méltányos kérel­
met 5% engedett a félévi bérösszegből. Ez méltá­
nyos határozat ugyan, de oly precedens, mely idő­
vel a bérösszegek fokonkinti csökkenésére vezetne: 
de akár jóvá hagyatik, akár nem e határozat, annyi 
bizonyos, hogy a regaleügynek ilyetén esetről-esetre 
való megoldása nem áll érdekében sem a városnak 
sem pedig a bérlőknek.

Tiszti kert. Már a múlt számunkban fejez­
tük ki a közönség abbeli óhaját, hogy a tiszti­
kerttől — mely tulajdonképen üdítő hely — lehe­
tőleg távol tartassanak a gyermekek. E napokban 
ismetelten és több oldalról panaszok érkeztek hoz­
zánk az iránt, hogy a dadák nemcsak a gyerme­
kekkel. hanem barátnőikkel is ellepik a kertet, 
elfoglalják a padkákat s a sétáló közönség helyet 
sem lel, ha meg akar pihenni. Aztán a dadák 
diimmögö dndolása és a gyermeksereg éktelen zaja 
egészen tiirhetlenné teszi a helyzetet. Kérjük a 
tisztikért rendező bizottságát, tegyen a visszaélések 
megszüntetése iránt valamit; vagy ha már a gyer­
mekeknek es dadáknak okvetlenül ott kell lenni 
a kertben, akkor tűzessék ki bizonyos óra. melyen 
túl nem maradhatnak ott — teszem például d. u. 
6 órán túl, mikor a sétáló közönség oda indul.

Humánus intézkedés. Nem egy alkalom­
mal hangoztattuk, hogy a kihágási ügyekben meg­
állapított pénzbüntetések végrehajtása körül felette 
embertelenül jártak el egyes hatóságok. Csekély 
értékű ingatlannal biro, különben teljesen lehetsé­
ges s kifogástalan magaviseletü polgárok, család­
jaikkal együtt a tulszigor által létfenntartásukban 
támadtattak meg s igy a kiszabott büntetés által 
sokkal súlyosabban terheltettek, mint a mennyire 
azt a büntető igazságszolgáltatás czélozza. Ezt be­
látva a belügyminiszter, az igazságügyi miniszterrel 
egyetértöleg elrendelő, hogy a pénzbüntetések alkal­
mával a zálogolás alól mindazon ingóságok kive­
endők, melyek a végrehajtási törvények értelmében 
humanitási szempontból a magánfelekkel szemben 
kivétetnek, s hogy az ingatlanokra leendő végre­
hajtások jövőre nem hivatalból, hanem csakis per­
rendszerű beadványok alapján fognak intéztetni s 
az ingatlanokat vezetendő végrehajtási lépések meg­
tételével a megyei tiszti ügyészek megbizatnak. 
Egyes esetekben pedig úgy emberiségi, mint nem­
zetgazdasági érdekeknél fogva megadható az illető 
elitéit kérelmére azon kedvezmény, hogy az ingat­
lan elárvereztetése mellőztessék és a pénzbüntetést 
helyettesítő eljárás alkalmaztassák.

A megyei gazdák tejszövetkezete. Más 
megyek példájára nálunk is alakult egy központi 
tejszövetkezet. Czélja Eperjes fogyasztó közönségét 
tejjel illetve tejből való készítményekkel ellátni. A 
városhoz közel fekvő földbirtokosok arra kötelezték 
magokat, hogy bizonyos számú tehenekkel belépnek 
a tejszövetkezetbe. Eddig 500 tehénnel jelentkez­
tek. A szövetkezet 1887. évi január hó 1-ével kezdi 
működését. Eperjesen a Beör-féle kerti telek tövé­
ben lesznek az üzlet helyiségei, azonfelül magában 
a városban egy tejcsarnok fog berendeztetni. A 
tej, vaj és sajt, megrendelésre naponkint a kitűzött 
órában egyenesen a megrendelő házához fog ki­
szolgáltatni. A szövetkezet lelke Pillér Kálmán a 
megyei gazdasági egylet alelnöke s nem szenved 
kétségét, hogy tapintatos vezetése alatt, különösen 
ha a szövetkezet üzletvezetője helvt áll, teljesen 
meg fog felelni a feladatnak s a fogyasztó közön­
ség igényeinek.

Párbaj. R. és A. közt e napokban kard 
párbaj volt, mely körülményt annyival is inkább 
megemlítjük, mivel a párbajszók' kassai illetősé­
gűek. de Kassán meg nem verekedhettek, mert a 
rendőrség elég korán észrevette, ugyanis az ottani 
kapitány kora reggel hivatalos ügyben kisétált és 
több fiatal embert vett észre kocsin ide s tova 
futtatni, mi a kapitány figyelmét nem kerülte ki. 
Megfigyelte őket s megtudta, hogy két orvossal 
egyetemben a „vörös rákhoz" rándultak ki. Nyom­
ban utánuk indult s ép jókor érkezett, hogy a 
párbajt megakadályozza. A párba jozók azonban 
nem mondtak le tervükről, hanem a közeli vidékre 
mentek, de itt is megakadályoztattak. így jöttek 
aztán Abosra s onnan Eperjesre, hol egész nyugottan 
meg verekedtek. Itt ugyan nem lehet attól tartani, 
hogy valaki megakadályozza, akár a rendőr laktanya 
előtt is megverekedhettek volna!

Bártfa város képviselőinek választása. 
Bártfa város képviselői közül a megbízások ez év-
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ben lejárván, a következők lépnek ki: 
Ágoston, Kellő György, C 
nuel, Kiéin Ignácz,' Sichta Antal, 
Smilnyák János. Krsák Péter. I Fuszl Lipót

I

. — - Grünwald
Gallé Béla, Hun ka Ema- 

, Fuszl Lipót, 
.. . ■ Hazslinszkv Samu,

Abszolon József. M endzilovits Nándor rendes ta--ok- 
továbbá Tulats Ede, Jascbik Gyula s ifj. Biloveszki 

. József póttagok. Ezen kilépő képviselők helyébe 
megválasztandó: 12 képviselő és 3 póttag. Minde­
nekelőtt a választók névjegyzékének összeállítására 
hivatott választmány lett kiküldte. inelv Petrenvák 
János tanácsnok elnöklete alatt, Vass Vineze. Gallé 
Béla, Kellő György képviselők és Jascbik Ferencz 
jegyzősége mellett a vonatkozó névjegyzéket össze- 
álíitandja. A választás törvényes voltát ellenőrző 
választmány a következőleg alakíttatott. Rendes 
tagok : Vass Vineze és Gefferth Mihály, póttagok : 
Kiéin Ignácz és Tepliezki Pál képviselők.

Korán érkezett segítség. F. hó 3-án a 
délutáni órákban egy gyermek játszadozott a megve 
ház melleti kutnál. A gyermek játék közben a kút. 
nyitáshoz ment és addig addig hajlongált befelé 
míg végre be is esett s csak a közeli ház ajtajában 
álló embernek köszönhető, hogy a gyermek be nem 
fűlt. Bizony nem volna kár, ha a jelzett kútra 
kissé nagyobb gondot fordítanának és valami fedél 
vagy ajtóval zárnák el a nyílást.

Ne kívánd a más feleségét, ezt tartja, 
illetve tiltja a tiz parancsolat. Csak hogy erről a 
tilalomról Petiik András roskoványi juhászbojtár 
mit sem akart tudni, s bele is szeretett Sefesik 
János nejébe, bár a nő ki nem állhatta s igv Pet- 

, riknek nem volt más segítsége mint üldözés által 
szerelemre gyújtani a szemét szúró menyecskét. De 
ez is hasztalan volt s a nő az esetet férjének pa­
naszolta el. A férj azonban sokkal jámhorabb. vagy 
jobban movdva gyámoltalanabb volt, semhogy nejéi 
megtudta volna szabadítani Petrik üldözésétől, mi 
miatt aztán Petrik még inkább vérszemet kapót és 
még a családi tűzhelyen, éjnek idején is háborgatta 
a boldog párt. Ez már kissé sok volt, de SeTcsik 
még akkor sem bántotta a hős szerelmest, hanem 
a bajon azzal vélt segíteni, hogy kerülte saját há­
zát és nejével Bríill Vineze roskoványi tanítónál 
tartózkodott. De Petrik alig hogy neszét vette ennek 
ott is felkereste a menyecskét. Ekkor e szelíd bá­
rány is vérengző tigrissé fajult és a kezébe akadt 
fejszéiéi a tolakodó Petriket egyszer mellbe és 
kétszer főbe úgy ütötte, hogy ez eszméletlenül 
r°gygyott össze, mire Sefesik nyugodtan haza tért 
azzal vigaztalva magát, hogy „tilos a más feleségét 
kívánni.“

Megsérült munkás. A nagy-sárosi műma­
lomnál e napokban Fábián János munkaközben, 
igen valószínű, hogy saját vigyázatlansága folytán 
oly mérvű serülést kapott, hogy azonnal Eperjesre 
kellett szállítani a korházhoz.

Tüzeset. Kis-Sároson múlt hó 20-án Me- 
liorisz Kálmán tulajdonát képező es Valigma István 
áltál bérelt kovács-műhely teljesen leégett, valamint 
az azzal szomszédos Neumann Barkó háza, a tűz 
keletkezesének oka a kovács-műhely rozzant ké­
ménye volt, melyen keresztül a szikra a háztetőre 
szállott.

Falusi csendzavarók. A csendes falusiéle­
tet is megzavarja olykor-olykor néhány paraszt- 
suhancz garabonczáskodásával, kik esténkint beül­
nek a falu korcsmájába és ott a spiritustól elkabitva 
ejnek idején nem tudják kedvüket másképen ki­
tombolni. mint azáltal, hogy a csendes falusiakat 
edes álmukból felzavarják. Így történt ez múlt hó 
29-én Tót-Soóvárt is, hol 
czimborájával jelzett éjjel 
tek fel Zajdek Józsefet, 
zavargók lecsillapítására, 
a szép szóra hederitettek 
és azzal kezdték az asszonyt dobálni. T„L'..Í 
tettüket tovább is folytatták volna, ha esetleg egy 
csendőr-őrsjárat arra nem vetődik és el nem csípi 
a garázdákat.

I

lllavathi Mihály néhány 
éktelen orditozással ver- 
ki nejét küldötte ki a 

de ezek a helyett, hogy 
volna, köveket ragadtak 

Talán gaz-
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TÖMÖR (darabos) és KOCZKA-SZÉN.

A közeledő cséplési idény alkalmából ajánljuk a t. ez. gazdánzolinuk 
LOKOMOBILGÉPEK FŰTÉSÉHEZ 

legjobb «Ikerrel nlkolnvt» é» évek óta elismert 

tömör- (darabos) és koczka-szenünket 
kívánatra minden vasúti állomásra szállítva és legolcsóbb árak mellett 

SALGÓ-TARJÁNI KÖSZÉNBÁNYA-RÉSZVÉNY-TÁRSULAT 

BUDAPESTEN, JOZSEF-TÉR 12. sz. a.
-A.Z ijjaztrafóság'.116 10—3

, A for,r? évszakban életrendi hibák miatt 
gyakran fordulnak elő emésztő szerveinkben zava­
rok (szekrekedes vértolulással, heves szívdobogás 
főfájás stb ) s ily esetekben jó, ha gyorsan kéznél 
van egy olyan kitűnő háziszer, mint a milyennek 
ismeretes a Brandt R. gyógyszerész svájezi lab­
dacsa, mely áltál minden nagyobb bajnak eleje 
vetetik. Gondosan meg kell nézni, hogy minden 
Brandt R -féle svájezi labdacs-dobozon (70 kr a 
gyógyszertárakban) rajta van-e a ezégjegy: egv 
fehér kereszt vörös mezőben s Brandt R?‘névalá­
írása; minden másfajta csomagolás visszautasítandó.

H u ni o r.
Jogásziam. Dr. 1 écsey Tamás a „római

családjognak“ kiadását és a saját családjának meg­
alapítását egy napra tette.

*
ferbli ? Mert az udvarnál is 
az igaz .... de kocsisok a

alapítását egy napra

Miért nóbel a 
játszszák ! (Játszszák 
zabos ládán !

*
Kóbelebóbele lengyel zsidó, krakói polgár- 

táisához: bchnobelében ! Menjünk a menazsériába ?
Schnobele : \\ ozu ?! A Wolf, Löw und Beer 

lieisst Du. — Wanzen und Flöh liast Du. — a 
Hiúd bist Du. — — — hab ¡eh eine ganze Me- 
nagerie uinsünst.

*
Kritika. A parlamentarizmus tépett kelvhé- 

nek csüngő szirmain lóg az uj minisztérium. Czi- 
ráky János gróf.

*
Korrajz. Asszonyom ! Ez a gyermek épen 

olyan, mint az édes atyja!
Asszony : Az isten szerelméért, ne ugv 

mondja, hogy olyan, mint az édes atyja : hanem 
mondja inkább, — tudja már, az én kedvemért — 
hogy épen olyan, mint az én uram !

*
ita. Jézus Krisztus magvar ember vagy 

nemet volt-e? — A német biblia azt mondja:
r>*

Jézus hollandus volt, mivel Leyden Hollandia vá- 
íosa. A latin szentirás ellenben azt irja. hogy 
„Jézus in Getsemane fűit“, vagyis : „Jézus Krisz-

Jesus ( hiistus ist zu L e i d en geboren. E szerint 
----- —, mivel Leyden Hollandia vá-

A latin szentirás ellenben azt irja. hogy 
„ —. — Getsemane fu:t“, vagyis: „Jézus Krisz­
tusunk korán reggel Getsén volt.“ Már pedig Getse 
Veszprém megyében fekszik és igy Jézus° csakis 
magyar lehetett.

Felelős szerkesztő: Hedry Bertalan. 
Kiadótulajdonos: Haitsch Lajos.

HIVATALOS ROVAT.
2116. tk. száüi. ||

Hirdetmény kivonat.
• ,k* r' törvényszék telekkönyvi osztálva

részéről közhírre tétetik, miszerint az eperjesi Népbank 
vegrehajtatonak ifj. Simcsik András végrehajtást szenved tt 
elleni ügyében 118 frt s jár. behajtása tekintetéből. 
... c- 1’ klárvereztetik Kis-Vitéz község 3. sz. tjkönyvében 
ifj. Simcsik András nevén foglalt urb. telekből álló 
ingatlan.

2. Kikiáltási ár 596 frt.
Z . . w Aí árverés a helyszínén a község házánál 1886. 
évi jtilíus hó 14-ik napjának d. e. 10 órajakor inegtar- 
tatik. B

4. A venni szándékozók kötelesek 59 frt 60 krt kész­
pénzben vagy óvadékpapirokban bánatpénzül letenni.

5. A vételár egyenlő részletekben és pedig az első 
résziét egy hó, a 2-ik két hó és a harmadik három hónap­
pal a leütéstől szamitva őu(1 kamatokkal az eperjesi kir. 
adó- mint letéti hivatalba lefizetendő; bánatpénz az utolsó 
részletbe betudatván

6. A feltételek alulirt hatóságnál megtekinthetők
Kir. törvényszék mint tkknyvi hatóság 
Eperjesen, 1886. évi május 'hó 17-én.

Hennenfeld Palugyay
>eg?ző- elnök.
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meg a kassa-óderbergi vasút igazgatóságának az 
ezen transzakezióhoz szükséges meghatalmazást. — 
Az e tárgyra nézve megkívántaié törvényjavaslat, 
legkésőbb a jövő ülésszak elején fog a képviselőház 
elé terjesztetni.

Regalecsonkitás. Hogy mennyire szük­
séges a regaleügynek törvényhozás utján! rendezése, 
illetve mennyi kárral járhat annak bérbeadása s 
hogy a jelenlegi állapotnak fenntartása már csak 
azért sem tanácsos, mert lassan-lassan alig ha ta­
lálkozik bérlő, ki az italmérési-jogot jelentékeny 
kár nélkül bérbe veendi s különösen a városi tes­
tületek és nagyobbjogi személyek ebbeli jövedel­
mük a számos visszaélés által mennyire csökkenhet 

mutatja ezt a következő eset is: Kis-Szeben 
város italmérési jogának haszonbérlői e napokban 
azon kérelemmel fordultak a közgyűléshez, liogv 
vagy bocsássa ki őket a város a haszonbérleti vi­
szonyból, vagy pedig szállítsa le a bérösszeget, 
mert ők a jelenleg nagy mértékben dívó szabad 
szeszkereskedés miatt felette nagy kárt szenvednek. 
A közgyűlés belátva a folyamodók méltányos kérel­
met 5 0 engedett a félévi bérösszegből. Ez méltá­
nyos határozat ugyan, de oly precedens, mely idő­
vel a bérösszegek fokonkinti csökkenésére vezetne: 
de akár jóvá hagyatik, akár nem e határozat, annyi 
bizonyos, hogy a regaleügynek ilyetén esetről-esetre 
való megoldása nem áll érdekében sem a városnak 
sem pedig a bérlőknek.

Tiszti kert. Már a múlt számunkban fejez­
tük ki a közönség abbeli óhaját, hogy a tiszti­
kerttől — mely tulajdonképen üdítő hely — lehe­
tőleg távol tartassanak a gyermekek. E napokban 
ismetelten és több oldalról panaszok érkeztek hoz­
zánk az iránt, hogy a dadák nemcsak a gyerme­
kekkel. hanem barátnőikkel is ellepik a kertet, 
elfoglalják a padkákat s a sétáló közönség helyet 
sem lel. ha meg akar pihenni. Aztán a dadák 
diimmögö dndolása és a gyermeksereg éktelen zaja 
egészen türhetlenné teszi' a helyzetet. Kérjük a 
tisztikért rendező bizottságát, tegyen a visszaélések 
megszüntetése iránt valamit; vagy ha már a gyer­
mekeknek es dadáknak okvetlenül ott kell lenni 
a kertben, akkor tűzessék ki bizonyos óra, melyen 
túl nem maradhatnak ott — teszem például d. u. 
6 órán túl, mikor a sétáló közönség oda indul.

Humánus intézkedés. Nem egy alkalom­
mal hangoztattuk, hogy a kihágási ügyekben meg­
ái lapított pénzbüntetések végrehajtása körül felette 
embertelenül jártak el egyes hatóságok. Csekély 
értékű ingatlannal biró, különben teljesen lehetsé­
ges s kifogástalan magaviseletü polgárok, család­
jaikkal együtt a tulszigor által létfenntartásukban 
támadtattak meg s igv a kiszabott büntetés által 
sokkal súlyosabban terheltettek, mint a mennyire 
azt a büntető igazságszolgáltatás czélozza. Ezt be­
látva a belügyminiszter, az igazságügyi miniszterrel 
egyetertőleg elrendelő, hogy a pénzbüntetések alkal­
mával a zálogolás alól mindazon ingóságok kive­
endők, melyek a végrehajtási törvények értelmében 
humanitási szempontból a magánfelekkel szemben 
kivétetnek, s hogy az ingatlanokra leendő végre­
hajtások jövőre nem hivatalból, hanem csakis per­
rendszerű beadványok alapján fognak intéztetni s 
az ingatlanokat vezetendő végrehajtási lépések meg­
tételével a megyei tiszti ügyészek megbizatnak. 
Egyes esetekben pedig úgy emberiségi, mint nem­
zetgazdasági érdekeknél fogva megadható az illető 
elitéit kérelmére azon kedvezmény, hogy az ingat­
lan elárvereztetése mellőztessék és a pénzbüntetést 
helyettesitő eljárás alkalmaztassák.

A megyei gazdák tejszövetkezete. Más 
megyek példájára nálunk is alakult egv központi 
tejszövetkezet. Czélja Eperjes fogyasztó közönségét 
tejjel illetve tejből való készítményekkel ellátni. A 
varoshoz közel fekvő föld birtokosok arra kötelezték 
magokat, hogy bizonyos számú tehenekkel belépnek 
a tejszövetkezetbe. Eddig 500 tehénnel jelentkez­
tek. A szövetkezet 1887. évi január hó 1-ével kezdi 
működését. Eperjesen a Beör-féle kerti telek tövé­
ben lesznek az üzlet helyiségei, azonfelül magában 
a városban egy tejcsarnok fog berendeztetni. A 
tej. vaj és sajt, megrendelésre naponkint a kitűzött 
órában egyenesen a megrendelő házához fog ki­
szolgáltatni. A szövetkezet lelke Pillér Kálmán a 
megyei gazdasági egylet alelnöke s nem szenved 
kétségét, hogy tapintatos vezetése alatt, különösen 
ha a szövetkezet üzletvezetője helyt áll, teljesen 
meg fog felelni a feladatnak s a fogyasztó közön­
ség igényeinek.

Párbaj. R. és A. közt e napokban kard 
párbaj volt, mely körülményt annyival is inkább 
megemlítjük, mivel a párbajszók' kassai illetősé­
gűek. de Kassán meg nem verekedhettek, mert a 
rendőrség elég korán észrevette, ugyanis az ottani 
kapitány kora reggel hivatalos ügyben kisétált és 
több fiatal embert vett észre kocsin ide s tova 
futtatni, mi a kapitány figyelmét nem kerülte ki. 
Megfigyelte őket s megtudta, hogy két orvossal 
egyetemben a „vörös rákhoz" rándultak ki. Nyom­
ban utánuk indult s ép jókor érkezett, hogy a 
párbajt megakadályozza. A párbajozók azonban 
nem mondtak le tervükről, hanem a közeli vidékre 
mentek, de itt is megakadályoztattak. Igv jöttek 
aztán Abosra s onnan Eperjesre, hol egész nyugottan 
meg verekedtek. Itt ugyan nem lehet attól tartani, 
hogy valaki megakadályozza, akár a rendőr laktanya 
előtt is megverekedhettek volna!

Bárt fa város képviselőinek választása. 
Bártfa város képviselői közül a megbízások ez év- i

ben lejárván, i
Ágoston, Kellő György, ( 
nuel, Kiéin Ignáez,' Sichta Antal, 
Smilnyák János. Krsák Péter,

a következők lépnek ki: Grünwald 
halle Béla, Hunka Ema-

> Fuszl Lipót,
_ Hazslinszkv Samu.

Abszolon József, M endzilovits Nándor rendes ta<mk- 
továbbá Tulats Ede, Jasehik Gyula s ifj. Biloveszki 

. József póttagok. Ezeu kilépő 'képviselők helyébe ' 
megválasztandó: 12 képviselő és 3 póttag. Minde­
nekelőtt a választók névjegyzékének összeállítására 
hivatott választmány lett kikűidve. mely Petrenvák 
János tanácsnok elnöklete alatt, Vass Vineze. Gallé 
Béla, Kellő György képviselők és Jasehik Ferencz 
jegyzősége mellett a vonatkozó névjegyzéket össze- 
állitaudja. A választás törvényes voltát ellenőrző 
választmány a következőleg alakíttatott. Rendes 
tagok: Vass Vineze és Gefferth Mihály, póttagok- 
Kiéin Ignáez és Tepliczki Pál képviselők.

Korán érkezett segítség. F. hó 3-án a 
délutáni órákban egy gyermek játszadozott a megye 
ház melleti kutnál. A gyermek játék közben a kút 
nyíláshoz ment és addig addig hajlongált heteié 
inig végre be is esett s csak a közeli ház? ajtajában 
álló embernek köszönhető, hogy a gyermek be nem 
fűlt. Bizony nem volna kár, ha a jelzett kútra 
kissé nagyobb gondot fordítanának és valami fedél 
vagy ajtóval zárnák el a nyílást.

Ne kívánd a más feleségét, ezt tartja, 
illetve tiltja a tiz parancsolat. Csak hogy erről a 
tilalomról Petrik András roskoványi juhászbojtár 
mit sem akart tudni, s bele is szeretett Sefcsik 
János nejebe, bár a nő ki nem állhatta s i«-y Pet- 
riknek nem volt más segítsége mint üldözés által 
szerelemre gyújtani a szemét szúró menyecskét. De 
ez is hasztalan volt s a nő az esetet férjének pa­
naszolta el. A férj azonban sokkal jámborabb. vagy 
jobban movdva gyámoltalanabb volt, semhogy nejét 
megtudta volna szabadítani Petrik üldözésétől, mi 
miatt aztán Petrik még inkább vérszemet kapót és 
még a családi tűzhelyen, éjnek idején is háborgatta 
a boldog párt. Ez már kissé sok volt, de Sefcsik 
még akkor sem bántotta a hős szerelmest, hanem 
a bajon azzal vélt segíteni, hogy kerülte saját há­
zát és nejével Brüll Vineze roskoványi tanítónál 
tartózkodott. De Petrik alig hogy neszét vette ennek 
ott is felkereste a menyecskét. Ekkor e szelíd bá­
rány is vérengző tigrissé fájult és a kezébe akadt 
fejszével a tolakodó Putrikét egyszer mellbe és 
kétszer főbe úgy ütötte, hogy ez eszméletlenül 
r°gygyott össze, mire Sefcsik nyugodtan haza tért 
azzal vigaztalva magát, hogy „tilos a más feleségét 
kívánni.“

Megsérült munkás. A nagy-sárosi műma­
lomnál e napokban Fábián .János munkaközben, 
igen valószínű, hogy saját vigyázatlansága folytán 
oly mérvű serülést kapott, hogy azonnal Eperjesre 
kellett szállítani a korházhoz.

Tüzeset. Kis-Sároson múlt hó 20-án Me- 
liorisz Kálmán tulajdonát képező es Valigma István 
által bérelt kovács-műhely teljesen leégett, valamint 
az azzal szomszédos Neumann Barkó háza, a tűz 
keletkezesének oka a kovács-műhely rozzant ké­
ménye volt, melyen keresztül a szikra a háztetőre 
szállott.

Falusi csendzavarók. A csendes falusiéle- 
tet is megzavarja olykor-olykor néhány paraszt- 
suhancz garabonczáskodásával, kik esténkíut beül­
nek a falu korcsmájába és ott a spiránstól elkabitva 
ejnek idején nem tudják kedvüket másképen ki­
tombolni. mint azáltal, hogy a csendes falusiakat 
edes álmukból felzavarják. Így történt ez múlt hó 
29-én lót-Soóvárt is, hol Hlavathí Mihály nehány 
czimborájával jelzett éjjel " ' " * '
tek fel Zajdek Józsefet, 
zavargók lecsillapítására, 
a szép szóra hederitettek 
és azzal kezdték az asszonyt dobálni. Talán gaz­
tettüket tovább is folytatták volna, ha esetleg egy 
csendőr-őrsjarat arra nem vetődik és el nem csipi 
a garázdákat.

éktelen orditozással ver- 
ki nejét küldötte ki a 

de ezek a helyett, hogy 
volna, köveket ragadtak 

Talán gaz­

NEM in ♦ ATAJA)» JJOVAT
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SALGO-TARJÁNI 5^ 
TÖMÖR (darabos) és KOCZKi-SZÉN.

A közeledő cséplési idény alkalmából ajánljuk a ( ez- gnzdáuzoknuk 
LOKOMOBILGÉPEK FŰTÉSÉHEZ 

lesjobb -ikerrel nllcnltnA» é- évek ót». elismert 

tömör- (darabos) és koczka-szenünket 
kivanatra minden vasúti állomásra szállítva és legolcsóbb árak mellett 

SALGÓ-TARJÁNI KÖSZÉNBÁNYA-RÉSZVÉNY-TÁRSULAT 

BUDAPESTEN, JOZSEF-TÉR 12. sz. a,
-A.Z igazgat óság.
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A forró évszakban életrendi hibák miatt
n zava-

heves szívdobogás.rok (székrekedés vértolúlással
..................... .

van egy olyan kitűnő háziszer’ mint a milyennek

gyakran tordúlnak elő emésztő szerveinkbe 
rok (székrekedés vértolúlással, 1 
főfájás stb) s ily esetekben jó, ha '¿yoVsan"kéznél 
van egy olyan kitűnő háziszer. mint a milyennek 
ismeretes a Brandt R. gyógyszerész svájczi lab­
dacsa, mely által minden nagyobb bajnak eleje 
vetetik. Gondosan meg kell nézni, hogy minden 
Brandt R-féle svájczi labdacs-dobozon (70 kr a 
gyógyszertárakban) rajta van-e a czégjegv: eay 
fehér kereszt vörös mezőben s Brandt R. névalá­
írása; minden másfajta csomagolás visszautasítandó.

II ii ni o r.
Jogászias. Dr. Vécsey Tamás a „római 

családjognak“ kiadását és a saját családjának meg­
alapítását egy napra tette.

*
Miért nóbel a ferbli ? Mert az udvarnál is 

játszszák ! (Játszszák az igaz .... de kocsisok a 
zabos ládán !

*
Kóbelebóbete lengyel zsidó, krakói polgár­

társához: Schnobelében ! Menjünk a menazsériába !
Schnobele: Wozu?! A Wolf, Löw und Beer 

heisst Ilii. — Wanzen und Flöh hast Du.   a 
Hind bist Du, — — — hab ich eine ganze Me- 
nagerie uinsünst.

*
Kritika. A parlamentarizmus tépett kelyhé- 

nek csüngő szirmain lóg az uj minisztérium. Czi- 
ráky János gróf.

*
Korrajz. Asszonyom ! Ez a gyermek épen 

olyan, mint az édes atyja!
Asszony : Az isten szerelméért, ue ugv 

mondja, hogy olyan, mint az édes atyja : hanem 
mondja inkább, — tudja már, az én kedvemért — 
hogy épen olyan, mint az én uram !

*
ita. Jézus Krisztus magvar ember vagy 

nemet volt-e ? - — A német biblia azt mondja : 
„Jesus ( Inistus ist zu Leiden geboren. E szerint 
Jézus hollandus volt, mivel Leyden Hollandia vá­
msa. A latin szentirás ellenben azt írja, hogy 
„Jézus in Getsemane fűit“, vagyis: „Jézus Krisz­
tusunk korán reggel Getsén volt.“ Már pedm Getse 
A eszprémmegyében fekszik és igv Jézus csakis 
magyar lehetett. 'öJ

Felelős szerkesztő: Hedry Bertalan. 
Kiadótulajdonos: Haitsch Lajos.

HIVATALOS KOVÁT.
2116. tk. szám. ]_ j

Hirdetmény kivonat.
. Az eperjesi kir. törvényszék telekkönyvi osztálya 

részéről közhírré tétetik, miszerint az eperjesi Népbank 
vegrehajtatonak itj. Simcsik András végrehajtást szenved tt 
elleni ügyeben 118 frt s jár. behajtása tekintetéből. 
... cr 1' *̂ arvereztetik Kis-Vitéz község 3. sz. tjkönyvében 
itj. bimesik András nevén foglalt urb. telekből álló 
ingatlan.

2. Kikiáltási ár 596 frt.
, . . Á a h’öyszÍHén a község házánál 1886.
taúk ,Ü US 10 141k “apjának d- e 10 órajakor megtar-

4. A venni szándékozók kötelesek 59 frt 60 krt kész­
pénzben vagy óvadékpapirokban bánatpénzül letenni 

, 5. A vételár egyenlő részletekben és pedig az első
résziét egy hó, a 2-lk két hó és a harmadik három hónap­
pal a leütéstől szamitva 6° „ kamatokkal az eperjesi kir. 
adó- mint letéti hivatalba lefizetendő; bánatpénz az utolsó 
részletbe betudatván.

6. A feltételek alulirt hatóságnál megtekinthetők
Kir. törvényszék mint tkknyvi hatóság 
Eperjesen, 1886. évi május hó 17-én.

Hennenfeld Palugyay
ieg-vzö- elnök.
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Ajánlja legújabb letűnő szerkezetű és szilírd anyagbólkészült gépeit
! ! Különös figyelemre méltók ! !

R. GARRETT&SON
Coapound gőzmszgonyiit

40 0 tüzelőanyag
takarítással.

R. GARRETT&SON 
kitűnő gQzmozgonyii 

könnyen hozzáférhető, ki­
váló szilárd, tartányok nél­
kül hajlított fedelű 

szekrénynyel 

ára k.

IST DAS ECHTE

Vor Nachahmung wird gewarntI

DAN BENTE

frarzösisches Fabrikat
von CAULEY *V HEX RY in PARIS.

^aretten-Pap^

fA b Ri CANTS-

Vac-S'mile de l’Etiauette ’’ Rn« R«n»?«t»?4RIS

/>«> trird r>>n den Herren
Dr. J J. Pohl. Dr. E. Ludwig Dr. E. Lippmann 

Professoren der Chemie an der Wiener Universität, bestens 
empfohlen u. zwar wegen seiner ausgezeichneten Qualität, sei­
ner absoluten Reinheit und weil demselben keinerlei der Ge­

sundheit schädlichen Stötten beigemengt sind.
3O—2S
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Legjobb és legújabb szerkezet, szilárd anyag, tartósság, 1 évi jótállás.
!! Különös figyelemre méltók ! !

R. GARRETT&SON
világhírű csépiói

szab. 4-szer fordítható acz. 
dobsinekke). Többet és job­
ban dolgozni egy gyárt­

mány sem képes.

Brünni szöveteket
elegáns 10-9 

nyári öltönynek 
Coupons 3.10 méterként azaz 4 
bécsi rof. minden egyes Conpon 
4 írt 80 kr. finomabb 7 fi tért. 
legfinomabb 10 frt 50 kr., leges­
legfinomabb

valódi gyapjúszövetből, 
valamint Kammgarn és felöltő­
szöveteket küld az összeg után­
vétele mellett 
a reg ösmert posztógyári raktár

Siegel-Imhof
Brünben.

Nyilatkozat: Mimién Conpon 
3.10 ni. hosszú és 13G emt. szé­
les, tehat elegendő egy egész 
férfi öltönyre

A fentnevezett ezégnek is­
mert soliditása kezeskedik, hogy 
csak a legjobb ám és csakis vá­
lasztott minta szerint küldetik el. 
Minthogy mostan sok hamis ezég 
..Urünner Waaren" alatt csalást 
követ el, a fentnevezett raktár i 
mintákét ingyen s bér mentve küldj

J a r g á nyes é p 1 ó i 
tisztító szerkezet és anél­
kül kapcsolatban Kotz-fele 

szabad.

harangjírgínyokkal
stb. stb.

Kedvező fizetési teltételek,

rjr

«X

«Champagner
Gustav Schmidt in Pressburg

4^ empfiehlt seine, ans den besten Weinsorten 
4^ Ungarns, genau nach französischer Methode 

erzeugten Champagner:4<5? Grand vin de Champagne . . A..5O 
Jockey Club . 2
Magyar pezsgő

4^ Carte nőire . .
9.__

„ 2.60

* ** * * * ** * * *
**

X x

X

Becsben, IV, Heiuiitihlgasse 13. Alap. 1817-ben. 
vezetése alatt

wi ólag kapcsokkal, úgyszintén puha hajótalajok s tölgyfából 

kész áruinak nagy készlete következtében ama helyzetben van hoffv 

A gyár vállalkozik portaiék előállításra, kaszárnyák, kórházak, iskolák, irodák stb. stb. berendezésére is. nemkülönben 
denféle, gépekkel előállítható faillüvck elkészítésére, adott rajzok és minták után, kivéve a házibutorokat.

x y---------- Xőx~~~ XX----------x

Clarkért VI.
ajánlja nagy árúraktárát.fmelyben kész ajtók és ab t 
rikai fries- ‘és parquettalajok.

A gyár szárazfa-anyagjának nagy raktára által, mint szintén 
den szükségletet fentnevezett árukból a legrövidebb idő alatt teljesíthet.
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Bernovits Gusztáv gyorssajtó nyomása Kassán nialoin-utcza 14. sz.




